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В ИБ представлены нормативные документы, регулирующие порядок предоставления, порядок возмещения расходов связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам, проживающим в сельской местности. Также приведена судебная практика, которая поможет педагогам восстановить через суд нарушенное право на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением.

Содержание
	Закон РФ «Об образовании» от 10.07.1992 г. №3266-1 

(извлечение  п. 5 ст. 55)

 Постановление Совета Министров СССР от 10.02.1948 г. №246 «О льготах и преимуществах для учителей начальных и семилетних школ»
Распоряжение Совета Министров СССР от 24.07.1949 г. №11433-р

Бюджетный кодекс РФ  от 31.07.1998 №145-ФЗ (извлечения ст. 6; п. 1 ст. 84; ст. 13) 

Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 г. №131 – ФЗ (извлечение п.5 ст. 19; п.3 ст. 20)
Постановление Правительства РФ от 27.06.2003 г. №377 "Об утверждении Правил предоставления бюджетам субъектов Российской Федерации субсидий для возмещения расходов в связи с предоставлением льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельской местности"
Закон РА от 07.07.2008 г.  №78-РЗ О размерах, условиях и порядке возмещения расходов, связанных с предоставлением бесплатной жилой площади с отоплением и освещением педагогическим работникам, работающим и проживающим в сельской местности Республики Алтай

Закон РА №1-РЗ от 12.01.2006 г. «О наделении ОМС в РА отдельными государственными полномочиями в области социальной поддержки, социального обслуживания отдельных категорий граждан и управления охраной труда, (извлечение п. 7 ст. 1)
Постановление Комитета по тарифам Республики Алтай от 18 декабря 2009 г. N 18/4 "Об утверждении предельных розничных цен на топливо печное бытовое, реализуемое гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье, на территории Республики Алтай"(с изменениями от 2 февраля 2010 г.)

Решение Чемальского районного суда от 6 мая 2010 г.

Кассационное определение  14.07.2010 г.

Договор найма жилого помещения

Примерное исковое заявление о восстановлении нарушенного права (исключен в версии для сайта)
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Закон РФ от 10 июля 1992 г. N 3266-1 "Об образовании"
(с изменениями от 24 декабря 1993 г., 13 января 1996 г., 16 ноября 1997 г., 20 июля, 7 августа, 27 декабря 2000 г., 30 декабря 2001 г., 13 февраля, 21 марта, 25 июня, 25 июля, 24 декабря 2002 г., 10 января, 7 июля, 8, 23 декабря 2003 г., 5 марта, 30 июня, 20 июля, 22 августа, 29 декабря 2004 г., 9 мая, 18, 21 июля, 31 декабря 2005 г., 16 марта, 6 июля, 3 ноября, 5, 28, 29 декабря 2006 г., 6 января, 5, 9 февраля, 20 апреля, 26, 30 июня, 21 июля, 18, 24 октября, 1 декабря 2007 г., 28 февраля, 24 апреля 2008 г.)

Статья 55. Права работников образовательных учреждений и меры их социальной поддержки

5. Для педагогических работников образовательных учреждений устанавливается сокращенная продолжительность рабочего времени - не более 36 часов в неделю.

 В зависимости от должности и (или) специальности педагогическим работникам образовательных учреждений с учетом особенностей их труда продолжительность рабочего времени, а также минимальная продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска устанавливаются Кодексом законов о труде Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

  Педагогические работники образовательных учреждений в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, пользуются правом на получение пенсии за выслугу лет до достижения ими пенсионного возраста, на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа), на первоочередное предоставление жилой площади. Размер, условия и порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением указанных мер социальной поддержки, устанавливаются законодательными актами субъектов Российской Федерации.

 Педагогические работники образовательного учреждения не реже чем через каждые 10 лет непрерывной преподавательской работы имеют право на длительный отпуск сроком до одного года, порядок и условия предоставления которого определяются учредителем и (или) уставом данного образовательного учреждения.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР 
О ЛЬГОТАХ И ПРЕИМУЩЕСТВАХ ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ НАЧАЛЬНЫХ И СЕМИЛЕТНИХ ШКОЛ
Постановление от 10 февраля 1948 г. № 246 (извлечение)
В целях дальнейшего улучшения материального положения учителей начальных и семилетних школ Совет Министров Союза ССР постановляет:
1. Обязать исполкомы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся предоставлять бесплатно учителям, директорам (заведующим) и заведующим учебной частью начальных и семилетних школ в сельских местностях и совместно с ними проживающим членам их семей квартиры с отоплением и освещением по нормам, действующим в данной местности.
При отсутствии коммунальной квартиры на исполкомы сельских и поселковых Советов возлагается:
непосредственное заключение договоров на аренду квартир для учителей, директоров (заведующих) и заведующих учебной частью школ;
обеспечение этих работников школ освещением и топливом по
действующим в данной местности нормам с доставкой топлива на дом не
позднее 1 сентября в размере годовой потребности.

РАСПРОСТРАНЕНИЕ ДЕЙСТВИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР ОТ 10 ФЕВРАЛЯ 1948 года № 246 «О ЛЬГОТАХ И ПРЕИМУЩЕСТВАХ ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ НАЧАЛЬНЫХ И СЕМИЛЕТНИХ ШКОЛ»
(Распоряжение Совета Министров СССР 
от 24.07.1949 г. №11433-р)
Действие постановления Совета Министров СССР от 10 февраля 1948 года № 246 «О льготах и преимуществах для учителей начальных и семилетних школ» распространено на:
· учителей-логопедов, имеющих высшее дефектологическое или высшее педагогической образование, работающих в логопедических пунктах при средних школах и детских поликлиниках в сельской местности (распоряжение Совета Министров СССР от 15 августа 1948 года № 11466-р);
· учителей, директоров и заведующих учебной частью сельских средних школ (распоряжение Совета Министров СССР от 24 июля 1949 года № 11433-р);

старших пионерских вожатых школ и детских домов, расположенных в сельской местности (распоряжение Совета Министров СССР от 26 сентября 1951 года № 18038-р);
· учителей, заведующих учебной частью и директоров (заведующих) школ рабочей молодежи и школ  сельской молодежи, расположенных в сельской местности (распоряжение Совета Министров СССР от 30 ноября 1955 года № 8079-р);
· воспитателей школ и групп с продленным днем (постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 15 февраля 1960 года № 182);
заместителей директоров по производственному обучению и заведующих заочными отделениями средних школ сельской местности (постановление Совета Министров СССР от 13 октября 1960 года № 1087);
· воспитателей школ-интернатов в сельской местности (постановление Совета Министров СССР от 15 июня 1961 года № 538);
· организаторов внеклассной и внешкольной воспитательной работы с детьми средних общеобразовательных школ сельской местности (постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 ноября 1966 года № 874);
· педагогических работников средних сельскохозяйственных учебных заведений и совхозов-техникумов, расположенных в сельской местности и рабочих поселках (постановление Совета Министров СССР от 21 апреля 1971 года №237);
· военных руководителей средних общеобразовательных школ, средних специальных учебных заведений и учебных заведений системы профтехобразования в сельской местности (постановление Совета Министров СССР от 11 сентября 1980 года № 785-260).

Бюджетный кодекс Российской Федерации от 31 июля 1998 г. N 145-ФЗ (БК РФ) (с изменениями и дополнениями)

Часть первая. Общие положения (ст.ст. 1-9)

Глава 1. Бюджетное законодательство Российской Федерации (ст.ст. 1-6)

Статья 6. Понятия и термины, применяемые в настоящем Кодексе

В целях настоящего Кодекса применяются следующие понятия и термины:

межбюджетные отношения - взаимоотношения между публично-правовыми образованиями по вопросам регулирования бюджетных правоотношений, организации и осуществления бюджетного процесса;

Часть вторая. Бюджетная система Российской Федерации (ст.ст. 10-150)

Раздел I. Бюджетное устройство Российской Федерации (ст.ст. 10-38)

Глава 3. Бюджетная система Российской Федерации (ст.ст. 10-17)

Статья 13. Федеральный бюджет и бюджеты государственных внебюджетных фондов Российской Федерации

Федеральный бюджет и бюджеты государственных внебюджетных фондов Российской Федерации предназначены для исполнения расходных обязательств Российской Федерации.

Использование федеральными органами государственной власти иных форм образования и расходования денежных средств, предназначенных для исполнения расходных обязательств Российской Федерации, не допускается.

Федеральный бюджет и свод консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации (без учета межбюджетных трансфертов между этими бюджетами) образуют консолидированный бюджет Российской Федерации.

Раздел III. Расходы бюджетов (ст.ст. 65-87)

Глава 11. Расходные обязательства Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований (ст.ст. 84-87)

Статья 84. Расходные обязательства Российской Федерации

1. Расходные обязательства Российской Федерации возникают в результате:

принятия федеральных законов и (или) нормативных правовых актов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации при осуществлении федеральными органами государственной власти полномочий по предметам ведения Российской Федерации и (или) полномочий по предметам совместного ведения, не отнесенным в соответствии с Федеральным законом "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации;

заключения Российской Федерацией (от имени Российской Федерации) договоров (соглашений) при осуществлении федеральными органами государственной власти полномочий по предметам ведения Российской Федерации и (или) полномочий по предметам совместного ведения, не отнесенным в соответствии с Федеральным законом "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации;

заключения от имени Российской Федерации договоров (соглашений) федеральными бюджетными учреждениями;

принятия федеральных законов и (или) нормативных правовых актов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, предусматривающих предоставление из федерального бюджета межбюджетных трансфертов в формах и порядке, предусмотренных настоящим Кодексом, в том числе:

субвенций бюджетам субъектов Российской Федерации на исполнение расходных обязательств субъектов Российской Федерации в связи с осуществлением органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных им отдельных государственных полномочий Российской Федерации;

субвенций бюджетам субъектов Российской Федерации для предоставления субвенций местным бюджетам на исполнение расходных обязательств муниципальных образований в связи с наделением органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Российской Федерации.

2. Расходные обязательства Российской Федерации исполняются за счет собственных доходов и источников финансирования дефицита федерального бюджета.

В случаях, установленных федеральными законами, расходные обязательства Российской Федерации исполняются за счет средств бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации.

3. Федеральные законы и (или) нормативные правовые акты Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, предусматривающие предоставление субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, должны содержать порядок расчета нормативов для определения общего объема субвенций на исполнение соответствующих расходных обязательств субъектов Российской Федерации (муниципальных образований) и ежегодно вводиться в действие федеральным законом о федеральном бюджете на очередной финансовый год и плановый период при условии утверждения данным законом соответствующих субвенций бюджетам субъектов Российской Федерации (местным бюджетам).

Федеральный закон от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (с изменениями и дополнениями)

Глава 4. Наделение органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями (ст.ст. 19 - 21)

Статья 19. Порядок наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями

5. Финансовое обеспечение отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, осуществляется только за счет предоставляемых местным бюджетам субвенций из соответствующих бюджетов.

Статья 20. Осуществление органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий

3. Органы местного самоуправления несут ответственность за осуществление отдельных государственных полномочий в пределах выделенных муниципальным образованиям на эти цели материальных ресурсов и финансовых средств.

Постановление Правительства РФ от 27 июня 2003 г. N 377
"Об утверждении Правил предоставления бюджетам субъектов Российской Федерации субсидий для возмещения расходов в связи с предоставлением льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельской местности"

В соответствии со статьей 58 Федерального закона "О федеральном бюджете на 2003 год" Правительство Российской Федерации постановляет:

Утвердить прилагаемые Правила предоставления бюджетам субъектов Российской Федерации субсидий для возмещения расходов в связи с предоставлением льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельской местности.

Председатель Правительства

	Российской Федерации 
	М.Касьянов


Правила
предоставления бюджетам субъектов Российской Федерации субсидий для возмещения расходов в связи с предоставлением льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельской местности
(утв. постановлением Правительства РФ от 27 июня 2003 г. N 377)

1. Настоящие Правила определяют порядок предоставления бюджетам субъектов Российской Федерации субсидий для возмещения расходов в связи с предоставлением льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг (далее именуются - субсидии), предусмотренных абзацем вторым статьи 8 Закона РСФСР "О социальном развитии села", частями второй и третьей статьи 6 Закона Российской Федерации "О ветеринарии", частью второй статьи 63 Основ законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан, подпунктом 6 пункта 1 статьи 36 Федерального закона "О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов" и абзацем третьим пункта 5 статьи 55 Закона Российской Федерации "Об образовании".

2. Компенсации подлежат фактически понесенные бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами затраты на предоставление льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг гражданам, которые работают в учреждениях, финансируемых за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов, и проживают в сельской местности.

Субсидии выделяются за счет средств Фонда компенсаций в пределах ассигнований, предусмотренных на указанные цели в федеральном бюджете на соответствующий год.

3. Министерство финансов Российской Федерации предоставляет субсидии на основании ежеквартально представляемых субъектами Российской Федерации отчетов о расходах, фактически произведенных на указанные в пункте 2 настоящих Правил цели.

Субсидии предоставляются в соответствии со сводной бюджетной росписью федерального бюджета в пределах лимитов бюджетных обязательств и объема финансирования расходов на эти цели, утверждаемых в установленном порядке.

4. Органы федерального казначейства перечисляют субсидии на балансовый счет 40201 "Средства бюджетов субъектов Российской Федерации" не позднее дня, следующего за днем их зачисления на счет органа федерального казначейства, открытый на балансовом счете 40105 "Средства федерального бюджета", и в течение следующего рабочего дня уведомляют финансовые органы субъектов Российской Федерации о поступлении указанных средств.

5. Субсидии учитываются в доходах бюджетов субъектов Российской Федерации по коду 3020415 "Субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию расходов по предоставлению льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельской местности" классификации доходов бюджетов Российской Федерации и расходуются органами власти субъектов Российской Федерации самостоятельно в соответствии с их бюджетным законодательством.

6. Осуществление учета и представление отчетности по расходам на предоставление льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельской местности, производятся в порядке, устанавливаемом Министерством финансов Российской Федерации.

7. Ответственность за достоверность представляемых в соответствии с пунктом 3 настоящих Правил отчетов возлагается на органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Закон Республики Алтай от 7 июля 2008 г. N 78-РЗ 
"О размерах, условиях и порядке возмещения расходов, связанных с предоставлением бесплатной жилой площади с отоплением и освещением педагогическим работникам, работающим и проживающим в сельской местности Республики Алтай" (с изменениями от 17 июня 2009 г.)

Принят Постановлением Государственного Собрания - Эл Курултай 
Республики Алтай от 26 июня 2008 г. N 21-52
Настоящий Закон в соответствии со статьей 55 Закона Российской Федерации "Об образовании" в целях формирования межбюджетных отношений устанавливает размеры, условия и порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением бесплатной жилой площади с отоплением и освещением педагогическим работникам, проживающим в сельской местности Республики Алтай и работающим в государственных или муниципальных учреждениях образования, культуры, искусства, здравоохранения, социальной защиты, расположенных в сельской местности, а также указанным педагогическим работникам, вышедшим на трудовую пенсию по старости, если педагогический стаж работы этих работников в сельской местности составляет не менее десяти лет и ко дню выхода на трудовую пенсию по старости (инвалидности) они пользовались мерами социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг.

Статья 1. Расходы, подлежащие возмещению в связи с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам

В соответствии с настоящим Законом в связи с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам по оплате жилого помещения, отопления и освещения (далее - меры социальной поддержки) подлежат возмещению следующие виды расходов:

1) плата за жилое помещение, в том числе плата по договору найма жилого помещения, входящего в частный жилищный фонд;

2) плата за электроснабжение жилого помещения в части освещения;

3) плата за отопление жилого помещения, в том числе приобретение и доставка твердого топлива при отсутствии центрального отопления.

Статья 2. Размер возмещения расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам, организациям, предоставляющим жилищно-коммунальные услуги

Размер возмещения расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам по оплате жилого помещения, отопления и освещения, определяется исходя из:

1) числа педагогических работников, включая вышедших на пенсию, и членов их семей;

2) размера общей площади жилого помещения, занимаемого педагогическими работниками и членами их семей, и потребности в расходах на его отопление и освещение;

3) тарифов на содержание и текущий ремонт жилого помещения, тепловую и электрическую энергию, розничных цен на твердое топливо;

4) размера оплаты по найму жилого помещения, входящего в частный жилищный фонд.

Статья 3. Условия и порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением педагогическим работникам мер социальной поддержки

1. Возмещение расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам, производится на основании договоров, заключённых с организациями, предоставляющими жилищно-коммунальные услуги.

2. Возмещение расходов, связанных с обеспечением педагогических работников, проживающих в домах, не имеющих централизованного отопления, твёрдым топливом, осуществляется на основании заключённых договоров по объёмам твёрдого топлива, соответствующим потребности для отопления 1 кв. м общей площади жилого дома согласно приложению к настоящему Закону.

3. Возмещение расходов, связанных с освещением жилого помещения осуществляется по установленным тарифам и показаниям приборов учета электроэнергии, потребляемой для освещения жилого помещения. При отсутствии приборов учета объем электроэнергии, потребляемой для освещения жилого помещения, определяется расчетным путем в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, и составляет 1,77 кВт/час в месяц на 1 кв. м общей площади занимаемого жилого помещения.

4. Возмещение расходов по найму жилого помещения, входящего в частный жилищный фонд, осуществляется в соответствии с договором найма жилого помещения, заключенного педагогическим работником с собственником жилого дома в установленном законодательством порядке.

5. Правила возмещения расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам, устанавливаются Правительством Республики Алтай.

6. При наличии у педагогического работника права на меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и его освещения по нескольким основаниям указанные меры социальной поддержки предоставляются по одному основанию по выбору педагогического работника.

Статья 4. Финансирование возмещения расходов

Финансовое обеспечение расходов, связанных с реализацией настоящего Закона, осуществляется за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай с учётом средств, выделяемых из федерального бюджета на указанные цели.

Статья 5. Заключительные положения

Настоящий Закон вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.

Алтай Республиканын

Эл Курултайынын

	Председатели 
	И.И.Белеков


Алтай Республиканын Башчызы,

Алтай Республиканын Башкарузынын

	Председатели 
	А.В.Бердников


г. Горно-Алтайск

7 июля 2008 года

N 78-РЗ

Приложение
к Закону Республики Алтай
"О размерах, условиях и порядке возмещения
расходов, связанных с предоставлением бесплатной
жилой площади с отоплением и освещением
педагогическим работникам, работающим и
проживающим в сельской местности Республики Алтай"
Объем твердого топлива, соответствующего потребности 
для отопления 1 квадратного метра общей площади 
жилого дома

	№ п/п
	Район
	Норматив потребления твердого топлива для отопления 1 кв. м общей площади жилого дома

	
	
	Для отопления жилого дома дровами, куб. м/кв.м
	Для отопления жилого дома дровами и углем, куб.м/кв.м и т/кв.м

	1


	Кош-Агачский
	0,364
	0,090 и 0,0816

	2


	Улаганский
	0,364
	0,090 и 0,0816

	3


	Усть-Канский
	0,323
	0,081 и 0,0726

	4


	Онгудайский
	0,314
	0,078 и 0,0706

	5


	Шебалинский
	0,303
	0,076 и 0,068

	6


	Усть-Коксинский
	0,333
	0,083 и 0,0747

	7


	Турочакский
	0,319
	0,080 и 0,0716

	8


	Майминский
	0,296
	0,074 и 0,066

	9


	Чойский
	0,319
	0,080 и 0,0716

	10


	Чемальский
	0,284
	0,071 и 0,0637


Закон Республики Алтай от 12 января 2006 г. N 1-РЗ "О наделении органов местного самоуправления в Республике Алтай отдельными государственными полномочиями в области социальной поддержки, социального обслуживания отдельных категорий граждан и управления охраной труда" (с изменениями и дополнениями)

Статья 1. Отдельные государственные полномочия, передаваемые органам местного самоуправления

7) предоставлении мер социальной поддержки, установленных Законом Республики Алтай "О мерах социальной поддержки некоторых категорий работников, проживающих в сельской местности Республики Алтай";

Постановление Комитета по тарифам Республики Алтай от 18 декабря 2009 г. N 18/4 "Об утверждении предельных розничных цен на топливо печное бытовое, реализуемое гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье, на территории Республики Алтай"(с изменениями от 2 февраля 2010 г.)

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 7 марта 1995 года N 239 "О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)", постановлением Правительства Республики Алтай от 18 апреля 2006 года N 55 "О Комитете по тарифам Республики Алтай" и в целях стабильного обеспечения населения Республики Алтай топливом печным бытовым, Коллегиальный орган Комитета по тарифам Республики Алтай постановляет:

1. Утвердить и ввести в действие с 1 января 2010 года предельные розничные цены на топливо печное бытовое, реализуемое гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье, на территории Республики Алтай (прилагаются).

2. Рекомендовать Главам муниципальных образований Республики Алтай проинформировать население, проживающее на территории муниципального образования, о введении новых предельных розничных цен на топливо и о порядке его реализации.

	Председатель 
Комитета по тарифам 
Республики Алтай 
	С.Г.Романов


Приложение N 1
к постановлению Комитета
по тарифам Республики Алтай
от 18.12.2009 г. N 18/4
Глава 1. Предельные розничные цены на топливо печное бытовое, реализуемое гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье, на территории Республики Алтай. 

(с изменениями от 2 февраля 2010 г.)

Уголь за тонну, с НДС

┌──────────────────────┬───────────────┐

│    Муниципальное     │  Предельная   │

│     образование      │     цена,     │

│                      │     руб.      │

├──────────────────────┼───────────────┤

│Кош-Агачский район*   │    2800,00    │

│Улаганский район*     │               │

│Усть-Коксинский район │               │

├──────────────────────┼───────────────┤

│Майминский район      │    1786,06    │

│Чойский район         │               │

│Турачакский район     │               │

│Шебалинский район     │               │

│Чемальский район      │               │

│Усть-Канский район    │               │

├──────────────────────┼───────────────┤

│г. Горно-Алтайск      │    2082,05    │

└──────────────────────┴───────────────┘

<*> - В случае поставки угля из сопредельного государства Монголия применяются только индивидуальные розничные цены в соответствии с п. 3, 4 Главы 2.

Дрова размером 0.5 м, не колотые за складочный куб. м, с НДС

┌──────────────────────┬───────────────┐

│    Муниципальное     │  Предельная   │

│     образование      │     цена,     │

│                      │      руб      │

├──────────────────────┼───────────────┤

│г. Горно-Алтайск      │    973,80     │

│Майминский район      │               │

│Чемальский район      │               │

├──────────────────────┼───────────────┤

│Улаганский район      │    576,00     │

│Усть-Коксинский район │               │

│Чойский район         │               │

│Турачакский район     │               │

│Шебалинский район     │               │

│Усть-Канский район    │               │

├──────────────────────┼───────────────┤

│Онгудайский район     │    576,00     │

├──────────────────────┼───────────────┤

│Кош-Агачский район    │    1200,0     │

└──────────────────────┴───────────────┘

Глава 2. Разъяснения к предельным розничным ценам на топливо печное бытовое, реализуемое гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье, на территории Республики Алтай.

1. Предельные розничные цены применяются всеми организациями, независимо от организационно-правовой формы, осуществляющими реализацию топлива печного бытового, гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье, на территории Республики Алтай (далее - население).

2. В предельных розничных ценах на топливо печное бытовое с поставкой с торгового склада учтена стоимость погрузки топлива на транспорт, транспортные расходы до муниципального образования при условии доставки его потребителям (доставка топлива потребителям оплачивается дополнительно).

3. Если для отдельных регулируемых организаций утвержденные предельные розничные цены не обеспечивают возмещение экономически обоснованных затрат и получение прибыли, необходимой для нормальной хозрасчетной деятельности, связанной с реализацией топлива, они вправе представлять в Комитет по тарифам Республики Алтай расчетные материалы для установления индивидуальных розничных цен на топливо печное бытовое, согласно перечню, предусмотренному главой 3 предельных розничных цен на топливо печное бытовое, реализуемое населению, утвержденных настоящим постановлением.

4. Регулируемые организации реализуют топливо печное бытовое населению по ценам закупа с учетом издержек обращения и предельного уровня рентабельности в размере 25% к издержкам обращения или по ценам, определяемым исходя из затрат на заготовку и реализацию топлива с учетом предельного уровня рентабельности в размере 25% к затратам, но не выше предельных розничных цен, утвержденных настоящим постановлением.

Дело №2-117/10
РЕШЕНИЕ ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
6 мая 2010 года
с. Чемал
Чемальский районный суд Республики Алтай в составе:
председательствующего судьи
Сидновой Н.Д.
при секретаре
Шатаевой Н.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по исковым заявлениям Ф, Т к Отделу труда и социального развития администрации Чемальского района Республики Алтай, Министерству труда и социального развития Республики Алтай, Министерству Финансов Республики Алтай, Министерству Финансов Российской Федерации в лице Федерального Казначейства Российской Федерации по Республике Алтай о возмещении задолженности по расходам, связанным с приобретением твердого топлива, и взыскании судебных расходов,
УСТАНОВИЛ:
Ф, являющаяся с 1995 г. преподавателем технологии МОУ «…… средняя общеобразовательная школа», и Т, являющаяся бывшим учителем указанного образовательного учреждения, имеющая общий трудовой стаж более 34 лет и инвалидность 1-ой группы с 14.09.2005 г., обратились в суд с исковыми заявлениями к Отделу труда и социального развития администрации Чемальского района Республики Алтай, Министерству труда и социального развития Республики Алтай, Министерству Финансов Республики Алтай, Министерству Финансов Российской Федерации в лице Федерального Казначейства Российской Федерации по Республике Алтай о возмещении задолженности за 2008-2009 г.г. по приобретению и предоставлению им твердого топлива для отопления их жилых домов соответственно площадью 140,6 квадратных метра и 67,8 квадратных метра, расположенных в сельской местности.
Свои требования истцы мотивируют тем, что на основании ч. 5 ст. 55 ФЗ №3266-1 «Об образовании» от 10.07.1992г. педагогические работники в сельской местности имеют право на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением. Согласно п. 2 ст. 3 Закона Республики Алтай от 07.07.2008 г. №78-РЗ «О размерах, условиях и порядке возмещения расходов связанных с предоставлением бесплатной жилой площади с отоплением и освещением педагогическим работникам, работающим и проживающим в сельской местности Республики Алтай и учителям, ушедшим на пенсию», возмещение организациям, гражданам расходов связанных с обеспечением педагогических работников проживающих в домах, не имеющих централизованного отопления твёрдым топливом, осуществляется на основании заключенных договоров по объёмам твёрдого топлива соответствующим потребности для отопления 1 квадратного метра общей площади жилого дома. В связи с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам по оплате жилого помещения, отопления и освещения подлежат возмещению следующие виды расходов: плата за отопление жилого помещения, в том числе приобретение и доставка твёрдого топлива при отсутствии центрального отопления.
Норматив для отопления 1 кв. м общей площади жилого дома по Чемальскому району дровами составляет 0,284. Согласно справки, выданной ООО «Новосибирск Спецсервис» за 2009г. Т. выдано угля 0,4924 тонны на сумму 1033, 87 руб., и дров в количестве 0,5488 кубометров на сумму 485 рублей 63 копейки; а Ф. - 1,62 куб.м дров и 1,57 тонны угля. Согласно постановлению №18/4 от 18 декабря 2009 года Комитета по тарифам Республики Алтай на 2010 год розничные цены по Чемальскому району на дрова составляют 973,80 руб. за 1 куб. м, на уголь 1786,06 руб. за 1 тонну. Стоимость доставки согласно калькуляции МУП «ЖКО Чемал» 1 куб. м дров 52,40 руб., 1 тонны угля 262 руб.
Таким образом, с учетом доставки стоимость 1 куб. м. дров в 2010 году составляет 1026,20 руб., 1 тонны угля 2048, 06 руб.
В связи с произведенными истцами расчетами, разница между необходимым и предоставленным твердым топливом за 2008-2009 гг. составила:
у Т. - недополучено дров- 11,06 куб. м по цене 1026,20 руб. за 1 куб.м на сумму 11349,77 руб.; угля - 2,75 тонны по цене 2048,06 руб. за 1 тонну на сумму 5632,16 руб., итого на сумму 16981,93 руб.;
у Ф. - недополучено дров- 36,91 куб. м по цене 1026,20 руб. за 1 куб.м на сумму 37877,04 руб.; угля - 7,38 тонны по цене 2048,06 руб. за 1 тонну на сумму 15114,68 руб., итого на сумму 52991,72 руб.
Истцы просят обязать ответчиков Министерство финансов Российской Федерации в лице Федерального Казначейства Российской Федерации по Республике Алтай за счет Казны Российской Федерации, Министерство Финансов Республики Алтай, Министерство труда и социального развития Республики Алтай перечислить денежные средства соответственно в размере 16981,93 руб. и 52991,72 руб. на счет Отдела труда и социального развития администрации Чемальского района для покрытия расходов, связанных с приобретением и доставкой последним истцам твердого топлива в вышеуказанном количестве, а также просят возместить им судебные расходы по оплате государственной пошлины соответственно в суммах 225 рублей 00 коп. и 442 рубля 69 коп.
В судебном заседании истица Ф., представитель истицы Т. - Т, а также представитель обеих истиц по доверенности Горохова Е.Ю., исковые требования поддержали в полном объеме, уточнив количество и стоимость недополученного твердого топлива.
Ответчик Министерство финансов Российской Федерации в лице Управления Федерального казначейства по Республике Алтай в лице представителя Польских А.Ю. исковые требования истцов не признала на основании того, что в соответствии с пунктами "е", "ж" ст. 72 Конституции Российской Федерации социальная защита, включая социальное обеспечение, общие вопросы образования, отнесены к предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, а в силу части 2 статьи 76 Конституции Российской Федерации по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации издаются Федеральные законы и принимаемые в соответствии с ними законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации. Абзацем 3 пункта 5 статьи 55 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 года N3266-1 "Об образовании" предусмотрено, что педагогические работники образовательных учреждений в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, пользуются правом на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа). Пунктом 30 статьи 16 Федерального закона от 22 августа 2004 года N 122-ФЗ "О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федеральных законов "О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" абзац 3 пункта 5 статьи 55 Закона РФ "Об образовании" дополнен предложением следующего содержания: «размер, условия и порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением указанных мер социальной поддержки, устанавливаются законодательными актами субъектов Российской Федерации». В силу требований статьи 8 Федерального закона от 29 декабря 2004 года N 189-ФЗ «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации» до внесения изменений в Федеральные законы и иные нормативные правовые акты в части замены порядка предоставления, в соответствии со статьей 160 Жилищного кодекса Российской Федерации, компенсаций, сохраняется прежний порядок предоставления указанных льгот, установленный данными Федеральными законами и иными нормативными правовыми актами до введения в действие Жилищного кодекса Российской Федерации. Из изложенного ответчик делает вывод, что федеральное законодательство безусловно сохраняет предоставление льгот в натуральной форме педагогическим работникам, а субъектам Российской Федерации передано право определять порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам тем организациям, которые оказывают жилищно-коммунальные услуги. Постановлением Правительства Республики Алтай от 01 сентября 2005г. № 158 утвержден Порядок финансирования расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки по оплате топлива некоторым категориям работников, проживающих в сельской местности на территории Республики Алтай. Указанный Порядок определяет механизм финансирования расходов, связанных с предоставлением социальной поддержки населению, в том числе, и предусмотренных пунктом 5 статьи 55 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 года N3266-1 «Об образовании», путем возмещения расходов организациям, обеспечивающим население топливом. При этом пунктом 1.4 Порядка предусмотрено, что организации, обеспечивающие население топливом, ежемесячно до 10 числа следующего за отчетным месяцем, представляют в органы социальной защиты населения счета-фактуры, справки о стоимости топлива, ведомости получателей меры социальной поддержки для возмещения расходов. Таким образом, наделение законом субъектов Российской Федерации правом на установление порядка и условий предоставления мер социальной поддержки данной категории граждан направлено на формирование механизма межбюджетных отношений и не регулирует правоотношения по предоставлению льгот данной категории населения. Федеральным законодательством сохранены для граждан - работников образования льготы в натуральной форме, при этом федеральное законодательство не ограничивает указанное право педагогических работников ни размерами площади используемого ими жилья, ни нормативами потребления коммунальных услуг, ни количеством проживающих совместно с педагогическим работником членов семьи. Каких-либо полномочий, направленных на установление ограничения или уменьшения объема этого права, субъектам Российской Федерации не предоставлено. Ответчик считает, что следуя из положений абзаца 3 пункта 5 статьи 55 Закона РФ от 10 июля 1992 года № 3266-1 «Об образовании» и Постановления Правительства Республики Алтай от 01 сентября 2005 года № 158, ст. 3 Закона Республики Алтай от 07 июля 2008 года № 78-РЗ, расходы, возникающие в связи с предоставлением мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (отопления и освещения) педагогическим работникам возмещаются организациям и гражданам, обеспечивающим педагогических работников топливом, а не лицам, наделённым непосредственно действующим правом на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением. Обязанность по оплате услуг отопления в полном размере с правом на последующее получение компенсационных выплат на педагогических работников, проживающих в сельской местности, ранее действующим федеральным законодательством не возложена. Истцами не указано причинно-следственной связи между бездействием Министерства финансов Российской Федерации и предъявляемыми требованиями, а также размер задолженности по расходам связанным с приобретением твердого топлива. Кроме того, Министерство финансов Российской Федерации не является надлежащим ответчиком поскольку, как самостоятельное юридическое лицо в соответствии с ч.2 ст. 126 ГК РФ не отвечает по обязательствам государства. Ответчиком по данному делу должно выступать публично-правовое образование, к расходным обязательствам которого было отнесено финансирование соответствующих льгот. Просит в иске отказать.

Ответчик - Министерство финансов Республики Алтай в лице представителя Сариной Г.Э. в судебное заседание не явилось, о месте и времени рассмотрения дела было извещено надлежащим образом. Ответчиком представлены возражения, согласно которым он исковые требования истцов не признал на основании того, что согласно п. п. "е", "ж", "к" ч. 1 ст. 72 Конституции РФ общие вопросы воспитания, образования, науки, культуры, физической культуры и спорта, координация вопросов здравоохранения, защита семьи, материнства, отцовства и детства, социальная защита, включая социальное обеспечение и жилищное законодательство, находятся в совместном ведении Российской Федерации и ее субъектов. Принимаемые по ним законы и иные нормативные правовые акты субъектов РФ не могут противоречить федеральному законодательству. В случае противоречия между федеральным законом и иным актом, изданным в Российской Федерации, действует федеральный закон (ч. 2 и ч. 5 ст. 76 Конституции РФ). Абзацем 3 пункта 5 статьи 55 Закона Российской Федерации N 3266-1 от 10 июля 1992 г. (с последующими изменениями) "Об образовании» предусмотрено, что педагогические работники образовательных учреждений в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, пользуются правом на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа), на первоочередное предоставление жилой площади. Размер, условия и порядок, возмещения расходов на предоставление льгот по оплате жилья и коммунальных услуг, определенных абзацем 3 пункта 5 статьи 55 Закона Российской Федерации N 3266-1 от 10 июля 1992 г., устанавливаются законодательными актами субъектов Российской Федерации и учитываются в межбюджетных отношениях (статья 2 Федерального закона N 52-ФЗ от 6 мая 2003 г. "О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации "Об основах федеральной жилищной политики и другие законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования системы оплаты жилья и коммунальных услуг"). Следовательно, право педагогических работников на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением в сельской местности является федеральной мерой социальной поддержки. В соответствии с действующей редакцией абзаца 3 части 5 ст. 55 Закона Российской Федерации № 3266-1 и статьей 84 Бюджетного кодекса РФ льгота предусмотрена федеральным нормативным правовым актом, соответственно и ее предоставление населению является расходным обязательством Российской Федерации. Кроме того, в ст. 26.3 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" N 184-ФЗ от 6 октября 1999 г. (в ред. от 21.07,2007) отсутствует указанное полномочие органов власти субъекта РФ, что подтверждает отсутствие данных расходных обязательств у Республики Алтай.
Кроме того, в соответствии со статьей 4 Закона Республики Алтай от 07.07.2008 г. № 78-РЗ «О размерах, условиях и порядке возмещения расходов, связанных с предоставлением бесплатной жилой площади с отоплением и освещением педагогическим работникам, работающих и проживающих в сельской местности Республики Алтай» финансовое обеспечение расходов, связанных с реализацией Закона, осуществляется за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай с учетом средств, выделяемых из федерального бюджета на указанные цели. Так в 2008, 2009 году, в условиях полного отсутствия финансирования данной льготы со стороны федерального бюджета, Республика Алтай, также как и другие субъекты Российской Федерации, обеспечила педагогических работников мерами социальной поддержки, исходя из возможностей республиканского бюджета Республики Алтай.
В соответствии с Законом Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2009 год и плановый период 2010 и 2011 годы» бюджету муниципального образования «Чемальский район» на 2009 год выделены субвенции на предоставление мер социальной поддержки некоторым категориям работников, проживающих в сельской местности Республики Алтай, в сумме 3 155 500 рублей.
В соответствии со ст. 1071 ГК РФ в случаях, когда причиненный вред подлежит возмещению за счет казны Российской Федерации, казны субъекта Российской Федерации или казны муниципального образования, от имени казны выступают соответствующие финансовые органы, т.е., в данном случае, от имени казны Российской Федерации выступает Министерство финансов Российской Федерации, поэтому взыскание образовавшейся задолженности необходимо осуществлять за счет казны Российской Федерации в лице Министерства финансов Российской Федерации.
Представитель ответчика - Министерства труда и социального развития Республики Алтай в судебное заседание не явился, о времени и месте рассмотрения дела был извещен своевременно и надлежаще, о причинах неявки суд не извещал. Судом вынесено определение о рассмотрении дела в отсутствии данного ответчика.
Представитель ответчика Отдела труда и социального развития администрации Чемальского района Шелудько Д.А. исковые требования истцов признал с условием перечисления на их счет из бюджета денежных средств для приобретения твердого топлива данной категории граждан.
Суд, выслушав стороны, исследовав материалы дела, находит исковые требования подлежащими удовлетворению на основании нижеследующего.
Согласно п.5 ст.55 Закона РФ от 10 июля 1992 года №3266-1 «Об образовании» педагогические работники образовательных учреждений пользуются правом на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением в сельской местности. Размер, условия и порядок предоставления мер поддержки устанавливается законодательными актами субъектов Российской Федерации.
Так, Постановлением Правительства Республики Алтай от 1.09.2005 г. №158 утвержден Порядок финансирования расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки по оплате топлива некоторым категориям работников, проживающих в сельской местности на территории Республики Алтай, а Законом Республики Алтай № 78-РЗ от 07 июля 2008 года «О размерах, условиях и порядке возмещения расходов, связанных с предоставлением бесплатной жилой площади с отоплением и освещением педагогическим работникам, работающим и проживающим в сельской местности Республики Алтай» предусмотрено, что в связи с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам по оплате жилого помещения, отопления и освещения подлежат возмещению следующие виды расходов: плата за отопление жилого помещения, в том числе приобретение и доставка твердого топлива при отсутствии центрального отопления. Возмещение организациям, гражданам расходов, связанных с обеспечением педагогических работников, проживающих в домах, не имеющих централизованного отопления, твердым топливом, осуществляется на основании заключенных договоров по объемам твердого топлива, соответствующим потребности для отопления 1 кв. метра общей площади жилого дома. Финансовое обеспечение расходов, связанных с реализацией указанного Закона осуществляется за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай с учетом средств, выделяемых из федерального бюджета на указанные цели.
В судебном заседании установлено, что истица Т. является бывшим учителем МОУ «….. СОШ», находящимся, согласно пенсионного удостоверения №….., с 1.06.2004 года на пенсии по старости, имеющей педагогический стаж 34 года 11 месяцев 10 дней, а также являющейся инвалидом 1-ой группы с 14.09.2005 г., имеющей в собственности жилой дом в с.        , общей площадью 67,8 кв.м. А истица Ф. является учителем технологии в МОУ «       СОШ», и ее семья имеет в собственности жилой дом в с……,  общей площадью 140,6 кв.м. Таким образом, обе истицы в соответствии с Законом РФ «Об образовании», Законом Республики Алтай №78-РЗ от 7.07.2008 г. «О размерах, условиях и порядке возмещения расходов, связанных с предоставлением бесплатной жилой площади с отоплением и освещением педагогическим

работникам, работающим и проживающим в сельской местности Республики Алтай» имеют право на социальную поддержку в виде обеспечения их в натуральном виде твердым топливом для отопления используемого ими жилья.
Обязанность предоставления данной льготы педагогическим работникам в Чемальском районе Республики Алтай возложена на Отдел труда и социального развития Чемальского района. А в соответствии с п.2 ст. 3 Закона Республики Алтай №78-РЗ от 7.07.2008 г. «О размерах, условиях и порядке возмещения расходов, связанных с предоставлением бесплатной жилой площади с отоплением и освещением педагогическим работникам, работающим и проживающим в сельской местности Республики Алтай» возмещение организациям, гражданам расходов, связанных с обеспечением педагогических работников, проживающих в домах, не имеющих централизованного отопления, твердым топливом, осуществляется на основании заключенных договоров по объемам твердого топлива, соответствующим потребности для отопления 1 кв.м общей жилой площади жилого дома согласно приложению к настоящему Закону. Из приложения к Закону следует, что норматив потребления твердого топлива для отопления 1 кв.м общей площади жилого дома в Чемальском районе составляет: для отопления дровами -0,284 куб.м/ кв.м, для отопления дровами и углем - 0,071 куб.м/кв.м и 0,0637 т/кв.м (л.д.34-36).
Согласно постановлению №18/4 от 18 декабря 2009 года Комитета по тарифам Республики Алтай на 2010 год розничные цены по Чемальскому району на дрова составляют 973,80 руб. за 1 куб. м, на уголь 1786,06 руб. за 1 тонну. Стоимость доставки согласно калькуляции МУП «ЖКО Чемал» 1 куб. м дров - 52,40 руб., 1 тонны угля - 262 руб.
Итого с учетом доставки стоимость 1 куб. м. дров в 2010 году составляет 1026,20 руб., 1 тонны угля - 2048, 06 руб.
В 2008 и 2009 годах истцам Ф. и Т. за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай твердое топливо было предоставлено в следующем количестве: в 2008 г. - по 11,38 куб.м дров; в 2009 г. - по 1,62 куб.м дров, и по 1,57 тн угля.
Таким образом, общая площадь жилья истицы Ф. составляет 140,6 кв. м. Для отопления в 2008 г. потребность составила 39,93 куб.м дров с учетом того, что истицу обеспечили частично 11,38 куб. м, недополученный объем дров за 2008 год составил 28,55 куб., что из расчета стоимости 1 куб.м. дров с учетом доставки составляет 29298,42 руб.
За 2009 год Ф. предоставили твердое топливо дрова - 1,62 куб.м, уголь -1,57 тн. Недопоставка составила 8,36 куб.м. дров и 7,38 тн угля, что составляет в рублях дрова - 8,36 куб.м х 1026,20 руб.= 8579,03 руб., уголь - 7,38 тн х 2048,06 руб =15114,68 руб.
Таким образом, общий объем недопоставленного Ф. твердого топлива за 2008 и 2009 годы составил: дрова 36,91 куб. м дров х 1026,20= 37877,04 руб., уголь - 7,38 тн х 2048,06=15114,68 руб. Итого 52991,72 руб.
Общая площадь жилья истицы Т. составляет 67,8 кв.м. Для отопления в 2008 г. потребность составила 19,25 куб.м дров с учетом того, что истицу обеспечили частично 11,38 куб. м, недополученный объем дров за 2008 год составил 7,87 куб. , что из расчета стоимости 1 куб.м. дров с учетом доставки составляет 8076,19 руб.
За 2009 год Т. предоставили твердое топливо дрова - 1,62 куб.м, уголь -1,57 тн. Недопоставка составила 3,19 куб.м. дров и 2,75 тн угля, что составляет в рублях дрова - 3,19 куб.м х 1026,20 руб.= 3273,58 руб., уголь - 2,75 тн х 2048,06 руб.=5632,16 руб.
Таким образом, общий объем недопоставленного Т. твердого топлива за 2008 и 2009 годы составил: дрова 11,06 куб. м дров х 1026,20= 11349,77 руб., уголь - 2,75 тн х 2048,06=5632,16 руб. Итого 16981,93 руб.
Из указанных расчетов следует, что общая сумма задолженности на приобретение твердого топлива обеим истицам составляет 69 973 рубля 65 копеек.
Данные по объему недопоставленного твердого топлива за 2008 , 2009 год и расчет суммы стоимости недопоставленного твердого топлива совпадают с расчетом представленным Отделом труда и социального развития Чемальского района.
Кроме этого, порядок предоставления мер социальной поддержки был установлен Постановлением Совета Министров СССР от 10.02.1948 г. №246 «О льготах и преимуществах для учителей начальных и семилетних школ», согласно которому обязанность обеспечения учителей сельской местности и совместно проживающих с ними членов их семей бесплатными квартирами с отоплением и освещением была возложена на исполкомы сельских и поселковых Советов народных депутатов. Распоряжением Совета Министров СССР от 24.07.1949 г. №11433-р действие Постановления Совета Министров СССР от 10.02.1948 г. №246 распространено на учителей сельских средних школ. Согласно данным нормативным актам педагоги обеспечиваются топливом по действующим в данной местности нормативам с доставкой топлива на дом не позднее 1 сентября в размере годовой потребности. И в соответствии со ст. 4 закона РСФСР от 24.10.1990 г. №263-1 « О действии актов органов Союза ССР на территории РСФСР» вышеуказанные постановление и распоряжение являются действующими.
Из данных норм закона следует, что предоставление мер социальной поддержки педагогическим работникам являлось прерогативой государства.
Наделение субъектов РФ правом на установление порядка и условий предоставления мер социальной поддержки вышеуказанной категории граждан направлено лишь на совершенствование механизма формирования межбюджетных отношений и не регулирует правоотношения по предоставлению данной льготы.
Суд считает, что бюджет муниципального образования не может отвечать по обязательствам государства, установленным федеральным законодательством, поскольку районный бюджет является только одной из составных частей финансовой системы РФ. Поэтому недостаточность собственных доходных источников на уровне муниципальных образований влечет обязанность органов государственной власти РФ и органов государственной власти субъектов РФ осуществлять в целях сбалансированности местных бюджетов надлежащее бюджетное регулирование, что обеспечивается посредством использования правовых механизмов, закрепленных в Бюджетной Кодексе РФ.
Так, согласно ст. 6 БК РФ межбюджетные отношения - это взаимоотношения между публично-правовыми образованиями (РФ, субъект, МО) по вопросам регулирования бюджетных правоотношений, организации и осуществления бюджетного процесса.
При этом п.1 ст. 84 БК РФ предусмотрено, что расходные обязательства РФ возникают в результате принятия федеральных законов при осуществлении федеральными органами государственной власти полномочий по предметам ведения Российской Федерации и (или) по предметам совместного ведения, не отнесенным в соответствии с ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» к полномочиям органов государственной власти субъектов РФ.
А в соответствии с п. 2 ст. 26.3 Федерального Закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ» от 06.10.1999 г. №184-ФЗ предоставление мер социальной поддержки педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности, не отнесено к полномочиям органов власти субъектов РФ, осуществляемым данным органом самостоятельно за счет средств бюджета субъекта РФ.
Согласно же ст. 4 Закона Республики Алтай №78-РЗ от 07.07.2008 г. финансовое обеспечение расходов, связанных с реализацией данного Закона, осуществляется за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай с учетом средств, выделяемых из федерального бюджета на указанные цели.
Таким образом, суд считает, что данные меры социальной поддержки педагогических работников в сельской местности признаются федеральной мерой социальной поддержки, финансовое обеспечение предоставления которой осуществляется за счет средств бюджетов субъектов РФ с участием федерального бюджета.
Между тем, представитель ответчика Министерства финансов Российской Федерации в лице Управления Федерального казначейства по Республике Алтай Польских А.Ю. пояснила, что в Бюджете РФ на 2008-2009 г.г. не предусмотрена статья расходов для обеспечения мер социальной поддержки по оплате топлива некоторым категориям работников, проживающих в сельской местности.
Следовательно, в бюджет Республики Алтай в 2008, 2009 году денежные средства на вышеуказанные цели не поступали. Соответственно Российская Федерация данное обязательство, принятое на себя по Закону, не профинансировала.
Суд считает, что субъект РФ, в случае нехватки финансовых средств, необходимых для обеспечения предоставления мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных льгот, проживающим и работающим в сельской местности и рабочих поселках (поселках городского типа) педагогическим работникам, в том числе вышедшим на пенсию, с учетом их общей численности, вправе рассчитывать на выделение дополнительных средств из федерального бюджета, поскольку на Российской Федерации как правовом социальном государстве, взявшем на себя выполнение публично-правовых обязательств, лежит обязанность обеспечить в рамках осуществленной федеральным законодателем передачи субъектам Российской Федерации полномочия по определению размеров, условий и порядка возмещения расходов, связанных с предоставлением указанных мер социальной поддержки.
Абзацем 3 п. 5 ст. 55 Закона РФ «Об образовании» предусмотрено, что размер, условия и порядок возмещения расходов на предоставление льгот по оплате жилья и коммунальных услуг устанавливается законодательными актами субъектов РФ и таким образом учитывается в межбюджетных отношениях.
Между тем, право педагогических работников на своевременное получение установленных федеральным законодательством социальных льгот не может быть поставлено в зависимость от расчетов между бюджетами.
Кроме того, Постановлением Правительства РФ от 27.06.2003 г. №377 утверждены Правила предоставления бюджетам субъектам РФ субсидий для возмещения расходов в связи с предоставлением льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельской местности, в том числе и педагогическим работникам, пунктом 2 которых предусмотрено, что компенсации подлежат фактически понесенные бюджетами субъектов РФ и местными бюджетами затраты на предоставление льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг гражданам, которые работают в учреждениях, финансируемых за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов, и проживают в сельской местности. Субсидии выделяются за счет средств Фонда компенсаций в пределах ассигнований, предусмотренных на указанные цели в федеральном бюджете на соответствующий год.
Из изложенного следует, что Российская Федерация должна при формировании бюджета на очередной финансовый год предусматривать расходы, в том числе на предоставление льгот педагогическим работникам, предусмотренным в абз.З п.5. ст. 55 Закона РФ «Об образовании».
Таким образом, именно Российская Федерация за счет своей Казны обязана предоставить финансовые средства на предоставление мер социальной поддержки педагогическим работникам, работающим и проживающим в сельской местности.
Конституционный Суд РФ в Постановлении от 05.04.2007 года №5-П указал, что «государство не может произвольно отказываться от выполнения своих публично-правовых обязательств, и не может возложить обязанность по их обеспечению жильем за счет федерального бюджета на органы исполнительной власти субъектов РФ».
Несоблюдение Российской Федерацией и органами государственной власти РФ и субъекта РФ межбюджетных отношений в нарушение ст.13, абз.1 п.1 ст.84, 86 Бюджетного Кодекса РФ, не финансирование в 2008 и 2009 годах федеральной меры социальной поддержки педагогических работников, проживающих в сельской местности, необходимых для покрытия расходов, связанных с приобретением твердого топлива, повлекло за собой причинение вышеуказанных убытков гражданам Ф. и Т.
Между тем, суд считает, что исполнение вышеуказанного обязательства государства по обеспечению и предоставлению твердого топлива для отопления жилья педагогическим работникам в сельской местности подлежит возложению на всех ответчиков по данному делу, потому как от каждого из них в равной степени зависит надлежащее исполнение определенной части этого обязательства.
Кроме этого, в соответствии со ст. 98 ГПК РФ стороне, в пользу которой состоялось решение, суд присуждает возместить с другой стороны все понесенные по делу судебные расходы. Поэтому подлежат удовлетворению требования истцов о взыскании в их пользу с ответчиков в солидарном порядке государственной пошлины в размере 442 руб. 69 коп. в пользу Ф. и 225 рублей в пользу Т., уплаченной при подаче исковых заявлений в суд.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 194-199, 98 ГПК РФ, суд  РЕШИЛ:
Исковые требования Ф и Т удовлетворить в полном объеме.
Обязать Министерство финансов Российской Федерации в лице Федерального Казначейства Российской Федерации по Республике Алтай за счет Казны Российской Федерации перечислить на счет Министерства Финансов Республики Алтай денежные средства в общей сумме 69 973 рубля 65 копеек (Шестьдесят девять тысяч девятьсот семьдесят три рубля 65 копеек) для покрытия расходов, связанных с приобретением твердого топлива в количестве: 11,06 куб.м дров и 2,75 тонны угля для Т, и 36,91 куб.м дров и 7,38 тонны угля для Ф.
Обязать Министерство Финансов Республики Алтай по поступлении из Казны Российской Федерации денежных средств в сумме 69 973 рубля 65 копеек (Шестьдесят девять тысяч девятьсот семьдесят три рубля 65 копеек) для покрытия расходов, связанных с приобретением вышеуказанного твердого топлива для Т и Ф, перечислить указанную сумму на счет Министерства труда и социального развития Республики Алтай.
Обязать Министерство труда и социального развития Республики Алтай по поступлении из Министерства Финансов Республики Алтай денежных средств в сумме 69 973 рубля 65 копеек (Шестьдесят девять тысяч девятьсот семьдесят три рубля 65 копеек) для покрытия расходов, связанных с приобретением вышеуказанного твердого топлива для Т и Ф, перечислить указанную сумму на счет Отдела труда и социального развития администрации Чемальского района Республики Алтай.
Обязать Отдел труда и социального развития администрации Чемальского района Республики Алтай по поступлении из Министерства труда и социального развития Республики Алтай денежных средств в сумме 69 973 рубля 65 копеек (Шестьдесят девять тысяч девятьсот семьдесят три рубля 65 копеек) для покрытия расходов, связанных с приобретением вышеуказанного твердого топлива для Т и Ф, приобрести и доставить твердое топливо в количестве: 11,06 куб.м дров и 2,75 тонны угля Т, и 36,91 куб.м дров и 7,38 тонны угля для Ф.
Взыскать в солидарном порядке с ответчиков Отдела труда и социального развития администрации Чемальского района Республики Алтай, Министерства труда и социального развития Республики Алтай, Министерства Финансов Республики Алтай, Министерства Финансов Российской Федерации в лице Федерального Казначейства Российской Федерации по Республике Алтай в пользу Ф и Т судебные расходы в виде госпошлины соответственно в суммах 442 рубля 69 коп. (Четыреста сорок два рубля 69 копеек) и 225 рублей (Двести двадцать пять рублей).
Решение может быть обжаловано в Судебную коллегию по гражданским делам Верховного Суда Республики Алтай в течение 10 дней со дня принятия решения судом в окончательной форме, через суд Чемальского района.
Судья -
Н.Д.Сиднова
Мотивированное решение изготовлено 13.05.2010 г.
,
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Определением судебной коллегии по гражданским делам Верховного суда РА 14.06.2010 г. решение Чемальского райсуда оставлено в силе, решение в части взыскания госпошлины отменено. Вынесено новое решение которым госпошлина взыскана с казны РФ.

Председательствующий - Сиднова Н.Д.                   Дело № 33-395
КАССАЦИОННОЕ   ОПРЕДЕЛЕНИЕ
14 июля  2010 года                                                  г. Горно-Алтайск
Судебная   коллегия   по  гражданским делам Верховного   Суда Республики Алтай в составе:
председательствующего - Сумачаковой Н.И. судей - Солоповой И.В., Антуха Б.Е. 

при секретаре - Анатпаевой Н.Б.
рассмотрела в судебном заседании дело по кассационной жалобе представителя Министерства финансов РФ в лице Управления Федерального казначейства по Республике Алтай Польских А.Ю. на решение Чемальского районного суда Республики Алтай от 06 мая 2010 года, которым
удовлетворены исковые требования Ф. и Т. в полном объеме.
Возложена обязанность на Министерство финансов Российской Федерации в лице Федерального Казначейства Российской Федерации по Республике Алтай за счет Казны Российской Федерации перечислить на счет Министерства Финансов Республики Алтай денежные средства в общей сумме 69 973 рубля 65 копеек для покрытия расходов, связанных с приобретением твердого топлива в количестве: 11.06 куб.м дров и 2,75 тонны угля для Т, и 36,91 куб.м' дров и 7,38 тонны угля для Ф.
Возложена обязанность на Министерство Финансов Республики Алтай по поступлении из Казны Российской Федерации денежных средств в сумме 69 973 рубля 65 копеек для покрытия расходов, связанных с приобретением вышеуказанного твердого топлива для Т и Ф, перечислить указанную сумму на счет Министерства труда и социального развития Республики Алтай.
Возложена обязанность на Министерство труда и социального развития Республики Алтай по поступлении из Министерства Финансов Республики Алтай денежных средств в сумме 69 973 рубля 65 копеек для покрытия расходов, связанных с приобретением вышеуказанного твердого топлива  для Т. и Ф., перечислить указанную сумму на счет Отдела труда и социального развития администрации Чемальского района Республики Алтай.
Возложена обязанность на Отдел труда и социального развития администрации Чемальского района Республики Алтай по поступлении из Министерства труда и социального развития Республики Алтай денежных средств в сумме 69 973 рубля 65 копеек для покрытия расходов, связанных с приобретением вышеуказанного твердого топлива для Т. и Ф, приобрести и доставить твердое топливо в количестве; 11,06 куб.м дров и 2,75 тонны угля Т, и 36,91 куб.м дров и 7,38 тонны угля для Ф.
Взысканы в солидарном порядке с ответчиков Отдела труда и социального развития администрации Чемальского района Республики Алтай, Министерства труда и социального развития Республики Алтай, Министерства Финансов Республики Алтай, Министерства Финансов Российской Федерации в лице Федерального Казначейства Российской Федерации по Республике Алтай в пользу Ф. и Т. судебные расходы в виде госпошлины соответственно в суммах 442 рубля 69 коп. и 225 рублей.
Заслушав доклад судьи Антуха Б.Е., судебная коллегия
УСТАНОВИЛА:
Ф., являющаяся с 1995 г. преподавателем технологии МОУ «… общеобразовательная школа», и Т., являющаяся бывшим учителем указанного образовательного учреждения, имеющая общий трудовой стаж более 34 лет и инвалидность 1-ой группы с 14.09.2005 г., обратились в суд с исковыми заявлениями к Отделу труда и социального развития администрации Чемальского района Республики Алтай, Министерству труда и социального развития Республики Алтай, Министерству Финансов Республики Алтай, Министерству Финансов Российской Федерации в лице Федерального Казначейства Российской Федерации по Республике Алтай о возмещении задолженности за 2008-2009 г.г. по приобретению и предоставлению им твердого топлива для отопления их жилых домов соответственно площадью 140,6 квадратных метра и 67,8 квадратных метра, расположенных в сельской местности.
Свои требования истцы мотивируют тем, что на основании ч, 5 ст. 55 ФЗ №3266-1 «Об образовании» от 10.07.1992г. педагогические работники в  сельской местности имеют право на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением. Согласно п. 2 ст. 3 Закона Республики Алтай от 07.07.200S г. .N 78-P3 «О размерах, условиях и порядке возмещения расходов связанных с предоставлением бесплатной жилой площади с отоплением и освещением педагогическим работникам, работающим и проживающим в сельской местности Республики Алтай и учителям, ушедшим на пенсию», возмещение организациям, гражданам расходов связанных с обеспечением педагогических работников проживающих в домах, не имеющих централизованного отопления твёрдым топливом, осуществляется на основании заключенных договоров по объёмам твёрдого топлива соответствующим потребности для отопления 1 квадратного метра общей площади жилого дома, В связи с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам по оплате жилого помещения, отопления и освещения подлежат возмещению следующие виды расходов; плата за отопление жилого помещения, в том числе приобретение и доставка твёрдого топлива при отсутствии центрального отопления.
Согласно справки, выданной ООО «Новосибирск Спецсервис» за 2009г, Т. выдано угля 0,4924 тонны на сумму 1033, 87 руб., и дров в количестве 0,5488 кубометров на сумму 485 рублей 63 копейки; а Ф. - 1,62 куб.м дров и 1,57 тонны угля. Согласно с произведенными истцами расчетами, разница между необходимым и предоставленным твердым топливом за 2008-2009 гг. составила; у Т - недополучено дров- 11,06 куб. м по цене 1026,20 руб. за 1 куб.м на сумму 11349,77 руб.; угля - 2,75 тонны по цене 2048,06 руб. за 1 тонну на сумму 5632,16 руб., итого на сумму 16981,93 руб.; у Ф. -недополучено дров- 36,91 куб. м по цене 1026,20 руб. за 1 куб.м на сумму 37877,04 руб.; угля - 7,38 тонны по цене 2048,06 руб. за I тонну на сумму 15114,68 руб., итого на сумму 52991,72 руб. Истцы просят обязать ответчиков Министерство финансов Российской Федерации в лице Федерального Казначейства Российской Федерации по Республике Алтай за счет Казны Российской Федерации, Министерство Финансов Республики Алтай» Министерство труда и социального развития Республики Алтай перечислить денежные средства соответственно в размере 16981,93 руб. и 52991,72 руб. на счет Отдела труда и социального развития администрации Чемальского района для покрытия расходов, связанных с приобретением и доставкой последним истцам твердого топлива в вышеуказанном количестве, а также просят возместить им судебные расходы по оплате государственной пошлины соответственно в суммах 225 рублей 00 коп. и 442 рубля 69 коп.
В судебном заседании истица Ф, представитель истицы Т. - Т., а . также представитель обеих истиц по доверенности Горохова Е.Ю. исковые требования поддержала .
Представитель Министретсва финансов Россииской Федерации в лице Управления Федерального казначейства по Республике Алтай в лице представителя Польских А.Ю. исковые требования истцов не признала.
Ответчик   -   Министерство   финансов   Республики   Алтай   в   лице представителя Сариной Г.Э. в судебное заседание не явилось, о месте и времени рассмотрения дела было извещено надлежащим образом.
Представитель ответчика - Министерства труда и социального развития Республики Алтай в судебное заседание не явился, о времени и месте рассмотрения дела был извещен своевременно и надлежаще, о причинах не явки суд не извещал. Представитель ответчика Отдела труда и социального развития администрации  Чемальского  района Шелудько Д.А.  исковые требования истцов признал.
Суд   вынес   вышеизложенное   решение,   с   которым   не   согласилась  представитель Министерства финансов РФ в лице Управления Федерального  казначейства по Республике Алтай Польских А.Ю. В кассационной жалобе она  указала,   что   решение   подлежит   отмене   в   связи   с   неправильным применением норм материального и процессуального права, Судом не дана оценка  тому   факту,   что   истец   безосновательно   привлек   Министерство финансов РФ в лице Федерального казначейства РФ по Республике Алтай в  качестве ответчика. Ни Минфин России, ни УФК по Республике Алтай не являются ответчиками по данному спору, поскольку не могут отвечать по обязательствам    казны   РФ.

Надлежащим    ответчиком    будет    являться Российская   Федерация, в   лице   Министерства   Финансов   РФ.   Суд   в мотивировочной части решения ссылается на причинение истцам убытков, однако истицы требований об убытках не заявляли, предмет и основание иска не меняли. Суд фактически изменил основание иска, допустив нарушение норм материального и процессуального права. Суд нарушил ст. 195 ГПК РФ, т.к. истцами не было предоставлено никаких доказательств в обоснование своих  требований.  Суд неправильно  истолковал  и  применил  положения Закона РФ от 10 июля 1992г. № 3266-1 «Об образовании, Закона Республики Алтай от. 07.07.2008г. № 78-РЗ, Постановления Правительства Республики Алтай от 01.09.2005г. №  158, в результате чего вынесено незаконное и необоснованное решение. Кассатор не согласна с выводом суда о том, что бюджет муниципального образования  не может отвечать по обязательствам  государства. Судом сделана ссылка на постановление Конституционного суда РФ от 05.04.2007г.  №  5-П,  однако данное  постановление  к указанным правоотношениям   не   применимо.   Суд   применил,   указанную   норму   в нарушение ст. 59 ГПК РФ.
В возражениях на кассационную жалобу Ф, ее представитель Горохова Е.Ю., Т, представитель отдела труда и социального развития администрации Чемальского района Рымарь Е.В. просили решение суда оставить без изменения.
Проверив материалы дела, обсудив доводы жалобы и возражении не нее, заслушав представителя Министерства финансов Российской Федерации в лице Управления Федерального казначейства по Республике Алтай Польских А.Ю., поддержавшую доводы жалобы, представителя Министерства финансов Республики Алтай Сарину Г.Э., Ф. её представителя Горохову Е Ю., представителя Т. - Т возражавших против   доводов   жалобы,   судебная   коллегия   находит решение суда подлежащим отмене  в части распределения судебных расходов  между ответчиками и вынесения в этой части нового решения, а в остальной части решение подлежит оставлению без изменения.
Как следует из материалов дела суд первой инстанции, исследовав доказательства представленные сторонами по делу, применив закон, подлежащий к применению пришел к правильному выводу о том, что исковые требования Фараоновой В.А. и Титовой А.К. подлежат удовлетворению. Судебная коллегия находит данное решение суда правильным, учитывая следующее.
В соответствии с пунктами "e», «ж» ст. 72 Конституции Российской Федерации  социальная  защита,  включая  социальное  обеспечение,  общие вопросы образования отнесены к предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, а в силу части 2 статьи 76 Конституции  Российской  Федерации  по  предметам  совместного  ведения Российской   Федерации   и   субъектов   Российской   Федерации   издаются федеральные законы и принимаемые в соответствии с ними законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации.
Абзацем 3 пункта 5 статьи 55 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 года N 3266-1  «Об образовании» предусмотрено, что педагогические работники   образовательных    учреждений    в    порядке,    установленном законодательством Российской Федерации, пользуются правом на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа).
Пунктом 30 статьи 16 Федерального закона от 22 августа 2004 года N 122-ФЗ   «О   внесении   изменений   в   законодательные   акты   Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской   Федерации   в   связи   с   принятием   Федеральных   законов   «О  внесении   изменений   и   дополнений   в   Федеральный   закон   «Об общих  принципах  организации  законодательных  (представительных) и исполнительных   органов   государственной   власти   субъектов   Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в  Российской   Федерации»   абзац   3   пункта   5   статьи   55   Закона  РФ   "Об образовании"   дополнен   предложением   следующего   содержания:   размер, условия  и  порядок, возмещения расходов,  связанных  с  предоставлением  указанных мер социальной поддержки, устанавливаются законодательными  актами субъектов Российской Федерации.
В силу требований статьи 8 Федерального закона от 29 декабря 2004 года №   189-ФЗ   «О   введении   в   действие   Жилищного   кодекса   Российской  Федерации»   до   внесений   изменений   в   федеральные   законы   и   иные нормативные  правовые  акты  в  части  замены  порядка  предоставления  в соответствии со статьей   160 Жилищного  кодекса Российской  Федерации компенсаций сохраняется прежний порядок предоставления указанных льгот, установленный данными федеральными законами и иными нормативными правовыми актами до принятия Жилищного кодекса Российской Федерации.
Из изложенного следует, что федеральное законодательство сохраняет предоставление льгот в натуральной форме педагогическим работникам а субъектам Российской Федерации лишь передано право определять порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам тем организациям, которые оказывают жилищно-коммунальные услуги.
Таким  образом,   как  в  соответствии  с ранее  действовавшим,  так и  действующим в настоящее время федеральным законодательством право педагогических работников на бесплатную жилую площадь с освещением и отоплением в сельской местности является федеральной мерой социальной поддержки и  предоставляется в порядке, установленном законодательством Россйской Федерации.
Судебная коллегия, находит, что решение Чемальского районного суда Республики Алтай от 06 мая 2010 года   в части взыскания в солидарном порядке с ответчиков   Отдела труда и социального развития администрации Чемальского района Республики Алтай, Министерства труда и социального развития Республики Алтай, Министерства Финансов Республики Алтай, Министерства   Финансов   Российской   Федерации   в   лице   Федерального Казначейства   Российской   Федерации   по   Республике   Алтай   в   пользу Ф.   и     Т. судебных расходов в виде госпошлины соответственно   в суммах 442 рубля 69 коп. и 225 рублей подлежит отмене, так как из материалов дела следует, что неисполнение обязательств по социальной поддержке   педагогов,   проживающих   в   сельской   местности,   связано   с неисполнением Министерством Финансов Российской Федерации обязанностей  по их финансированию. Учитывая, что все обстоятельства дела в этой части установлены судебная коллегия находит возможным вынести новое решение, которым   с Министерства Финансов Российской Федерации взыскатъ   за   счет  Казны   Российской   Федерации   в   пользу   Ф. судебные расходы в сумме 442 рубля 69 коп.   и Т. судебные расходы в сумме 225 рублей.

Судебная коллегия находит не основанным на законе довод жалобы о том что судом не дана оценка тому факту, что истец безосновательно привлек МИНИстерство  финансов  РФ  в  лице  Федерального   казначейства РФ  по Республике Алтай в качестве ответчика. Ни Минфин России, ни УФК по Республике Алтай не являются ответчиками по данному спору, поскольку не могут отвечать по обязательствам казны РФ. 

Надлежащим ответчиком будет являться Российская Федерация в лице Министерства Финансов РФ. Как следует из решения суда, суд,    удовлетворяя исковые требования за счет казны Российской Федерации в лице Минфина России, руководствовался закрепленным   действующим   законодательством   порядком   разграничения предметов ведения бюджетов всех уровней и законом РФ «Об образовании».
 В   кассационной   жалобе  кассатор   указывает   на то, что суд в мотивировочной части решения ссылается на причинение истцам убытков, однако истцы требований об убытках не заявляли, предмет и основание иска не меняли, а суд фактически изменил основание иска, допустив нарушение  норм материального и процессуального права. Судебная коллегия находит данный довод несостоятельным, поскольку исковые заявления первоначально предусматривали требования о взыскании  с отдела труда и социального развития МО  «Чемальский  район»   задолженности   за  недопоставленное  твердое топливо, впоследствии истицы изменили предмет исковых требований и просили обязать ответчиков перечислить денежные средства на счет отдела труда и социального развития МО «Чемальский район», а последнего поставить в  натуре недопоставленное количество твердого топлива. Указанные требования и были рассмотрены судом первой инстанции и по ним было принято соответствующее решение. Таким образом, из материалов дела не усматривается, что суд по собственной инициативе изменил исковые требования.
Довод жалобы о том, что суд нарушил ст.195 ГПК РФ, т., к. истцами не было предоставлено никаких доказательств в обоснование своих требований не основан на материалах дела и опровергается ими. Так, в деле имеются справки отдела труда и социального развития администрации Чемальского района из которых следует, что истцам - в 2008 и 2009 году было недопоставлено твердое топливо для отопления занимаемых  ими жилых помещений.

Суд первой инстанции, исследовав доказательства по делу, пришел к выводу о том, что  бюджет муниципального образования не может отвечать по обязательствам государства, как следует из жалобы кассатор не согласна с данным выводом суда. Судебная коллегия находит вывод суда первой инстанции правильным, поскольку возложение Российской Федерацией обязанности по финансированию льгот означает передачу осуществления отдельных государственных полномочий на другой уровень власти, что должно сопровождаться одновременной передачей необходимых финансовых средств нижестоящим бюджетам в форме субвенций. Как следует из материалов дела, в 2008 -2009 годах из федерального бюджета в региональный  бюджет и бюджет муниципального образования субвенций на предоставление социальной поддержки педагогам, проживающим в сельской местности не выделялось.
Кассатор в жалобе указал, что судом сделана ссылка на постановление Конституционного суда РФ от 05.04.2007г. №5-П, однако данное постановление к указанным правоотношениям не применимо, что суд применил указанную норму в нарушение ст. 59 ГПК РФ. Судебная коллегия находит данный довод несостоятельным, по следующим основаниям, Конституционный Суд РФ в Постановлении от 05.04.2007 года №5-П указал, что государство не может произвольно отказываться от выполнения своих публично- правовых обязательств, и не может возложить обязанность по их обеспечению жильем за счет федерального бюджета на органы исполнительной власти субъектов РФ».
Суд первой инстанции,  учитывая правовую позицию Конституционного Суда РФ по оказанию федеральных мер социальной поддержки в решении сделал правильный вывод о том, что Российская Федерация за счет своей Казны обязана предоставить финансовые средства на предоставление мер социальной поддержки педагогическим работникам, работающим и проживающим в сельской местности. И данный вывод суда первой инстанции с учетом правовой  позиции Конституционного  суда РФ,  изложенной  в постановлении от 05.04.2007г. № 5-П, судебная коллегия находит правильной, нарушений  ст. 59 ГПК РФ не усматривается.
На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 361, 362 ГПК РФ, судебная  коллегия
ОПРЕДЕЛИЛА:
Решение Чемальского районного суда Республики Алтай от 06 мая 2010 года в части  взыскания в солидарном порядке с ответчиков Отдела труда и социального развития администрации Чемальского района Республики Алтай, Министерства  труда  и  социального развития  Республики    Алтай, Министерства   Финансов   Республики   Алтай,  Министерства    Финансов Российской  Федерации   в   лице   Федерального   Казначейства   Российской Федерации  no Республике   Алтай   в   пользу   Ф. и Т. судебных расходов в виде госпошлины соответственно  в суммах 442 рубля 69 коп. и 225 рублей отменить, 
вынести  новое  решение, которым  взыскать  с  Министерства Финансов Российской Федерации за счет Казны Российской Федерации в пользу Ф судебные расходы   в сумме 442 руб 69коп.   и в пользу Т. судебные расходы в сумме  225 руб. в остальной части решение оставить без  изменения, а кассационную жалобу представителя  Министерства финансов в лице Управления Федерального казначейства по Республике Алтай Польских А.Ю. -  без удовлетворения.
Председательствующий - Н.И Сумачакова 

Судьи И.В. Солопова, Б.Е. Антух
Договор найма жилого помещения
Российская Федерация,  Республика Алтай, Майминский район, село Майма
Тридцатого марта две тысячи восьмого года
Мы,  гр.  Никитина  Ольга  Алексеевна,  17.01.1958  года   рождения,  проживающая в г. Горно- Алтайске, по ул. Малышева, в доме  N  124,  кв.  11  (паспорт серии 84 03 605849, выдан ОВД Горно- Алтайска Республики Алтай  20.02.03 г.), именуемая в дальнейшем "Наймодатель", с  одной  стороны,  и  гр. Смольников Николай Борисович, 12.06.1970 года рождения, проживающий в  с. Майма Майминского района Республики Алтай, по ул. Белинского, в доме N 228, кв. 44 (паспорт  серии  84 03 848488,  выдан  ОВД  Горно- Алтайска Республики Алтай  11.09.02 г.), именуемый в  дальнейшем  "Наниматель",  с  другой  стороны,  заключили настоящий договор о нижеследующем:
      1. Наймодатель предоставляет, а Наниматель  принимает  во  временное  владение и пользование (наем)  жилое  помещение  (квартиру)  под  номером девятым, находящееся в селе Майма Майминского района Республики Алтай по ул. Мичурина,  в  доме  N
 17. Кадастровый номер квартиры - 66:41:000/12546/Б/210/0048-1.
      Указанная  квартира  расположена  на   втором   этаже   пятиэтажного  кирпичного дома и состоит из трех комнат  общей  полезной  площадью  67,4  кв.м, в том числе жилой площадью - 48,4 кв.м, что подтверждается справкой  Бюро технической инвентаризации Майминского района от  10.03.02  г.  за  N 014987877.
      Инвентаризационная оценка квартиры составляет  80  000  (Восемьдесят  тысяч) рублей.
      2. Передаваемая внаем  квартира  принадлежит  Наймодателю  на  праве  собственности  на  основании  договора   купли-продажи,   удостоверенного  нотариусом с. Майма Ивановой Т.П. 02.09.98 г.  по  реестру  N  4572,  зарегистрированного  в  Бюро  технической  инвентаризации  Маймиснкого района 14.09.98 г. за N 264403, и свидетельства о  государственной  регистрации,  выданного  Учреждением  юстиции  по  государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок  с  ним  15.12.98 г. за N 66-01/01-5/2000-177.
      3.  Сдаваемая  внаем  квартира  находится  в  состоянии,   полностью  отвечающем требованиям, предъявляемым к эксплуатируемым жилым помещениям,  используемым для целей проживания.
      4. Настоящий договор заключен сроком  на  3  (три)  года  с  момента  подписания настоящего договора.
      5. Плата за наем квартиры определяется сторонами в 5 000 (Пять тысяч) рублей, уплачиваемых Нанимателем Наймодателю ежемесячно не  позднее  5-го  числа  каждого  месяца.  Получение  указанных  сумм  Наймодатель  подтверждает  расписками, выдаваемыми им Нанимателю.
      В  размер  платы  за  наем  квартиры не включены  расходы  по   оплате  коммунальных услуг, электроэнергии и содержанию дома.
      6. В случае продажи Наймодателем  указанной  квартиры  до  истечения  срока действия настоящего договора настоящий договор сохраняет свою  силу  без изменения его условий.
      7. В соответствии с  настоящим  договором  вместе  с  Нанимателем  в  передаваемой внаем квартире будут проживать следующие  члены  его  семьи:  жена - Смольникова Марина Ивановна,  22.08.1972  года  рождения  (паспорт  серии ___________, выдан ___________________________, и  дочь  Смольникова  Алла  Николаевна,  02.12.1998  года  рождения (свидетельство о рождении VII-АИ, N 587102, выдано Отделом загса Майминского района с. Майма 29.12.98 г.).
      Указанные лица имеют  равные  права  с  Нанимателем  по  пользованию  нанимаемой  квартирой.  В  случае  нарушения  указанными  лицами  условий  настоящего договора ответственность за их действия несет Наниматель.
      8. Наймодатель вправе:
      - производить в любое время по своему усмотрению проверку  состояния  сданной внаем квартиры;
      - требовать от Нанимателя соблюдения правил пользования квартирой;
      - требовать своевременного внесения Нанимателем платы по  настоящему  договору и освобождения им и членами  его  семьи  квартиры  по  истечении  срока действия настоящего договора;
      - потребовать расторжения договора и возмещения убытков  в  случаях,  когда им будут установлены факты использования квартиры не в соответствии  с условиями настоящего договора.
      9. Наймодатель обязан:
      - передать Нанимателю квартиру в состоянии, соответствующем условиям  настоящего договора, по передаточному акту;
      -  осуществлять  надлежащую  эксплуатацию  жилого  дома,  в  котором  находится сдаваемая внаем квартира,  участвовать  в  капитальном  ремонте  дома и устройств для оказания коммунальных услуг, находящихся в квартире;
      -  не  позднее  чем  за  три  месяца  до  истечения  срока  действия  настоящего договора предложить Нанимателю заключить договор на тех же или  иных  условиях  либо  письменно  предупредить  Нанимателя  об  отказе  от  продления договора в связи с решением не сдавать в течение не менее  года  квартиру внаем. Если Наймодатель не выполнит  этой  обязанности,  договор  будет считаться продленным на тот же срок и на тех же условиях, если  при  этом сам Наниматель не откажется от продления договора.
      10. Наниматель вправе:
      - производить с письменного согласия  Наймодателя  переустройство  и  реконструкцию сданной ему внаем квартиры;
      -  с  письменного  согласия  Наймодателя  производить   вселение   в  квартиру, являющуюся предметом настоящего договора, своих  родственников,  не названных в  п. 7 договора;
      - с письменного согласия Наймодателя сдавать квартиру  в  поднаем  с  соблюдением требований законодательства о норме жилой площади  на  одного  человека;
      - в случае надлежащего исполнения своих обязанностей  по  настоящему  договору и по истечении его срока требовать  заключения  с  ним  договора  найма указанного жилого помещения на  новый  срок  преимущественно  перед  другими лицами на прочих равных условиях;
      - в любое время расторгнуть настоящий договор, письменно предупредив  об этом Наймодателя за три месяца.
      11. Наниматель обязан:
      - использовать полученную внаем квартиру только для проживания;
      - обеспечивать сохранность квартиры и поддерживать ее  в  надлежащем  состоянии;
      - своевременно вносить плату за  квартиру,  обусловленную  настоящим  договором;
      - производить текущий ремонт квартиры;
      - в случае повреждения квартиры по собственной вине  или  вине  лиц,  вселенных им в квартиру, возместить Наймодателю причиненные убытки.
      12. В квартире, являющейся предметом настоящего договора,  никто  не  зарегистрирован, что подтверждается справкой ЖЭК N 50 с. Майма  от 20.03.08 г. N 14.
      13. Согласие супруги Наймодателя - Никитиной Антонины  Михайловны  - на сдачу указанной квартиры внаем  получено  и  нотариально  удостоверено  нотариусом Майминского района Орловой И.И. 11.03.08 г. по  реестру N 2311.
      14.  Наймодатель  ставит  Нанимателя  в  известность  об  отсутствии  каких-либо  ограничений  (обременений)  в   отношении   сдаваемой   внаем  квартиры. В соответствии с его заявлением, а также согласно вышеуказанной  справке Бюро технической инвентаризации Майминского района до  заключения  настоящего договора квартира никому не запродана, не заложена, в споре  и  под арестом не состоит.
      15. Передача сдаваемой внаем квартиры  Наймодателем  и  принятие  ее  Нанимателем будет осуществляться по передаточному акту,  который  стороны  обязуются подписать не позднее пяти дней  со  дня  подписания  настоящего  договора.
      16. Настоящий договор может быть изменен или досрочно расторгнут  по  соглашению сторон, а при отсутствии соглашения - в  судебном  порядке  по  основаниям, предусмотренным действующим законодательством.
      17.  Настоящий договор составлен в двух экземплярах, по одному  экземплярукаждой из сторон.
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